

# 打造中阿命运共同体 翻开中阿关系新篇章

## ——阿拉伯国家各界积极评价中阿合作论坛第八届部长级会议成果

中国—阿拉伯国家合作论坛第八届部长级会议10日在北京举行。会议通过并签署了《北京宣言》《论坛2018年至2020年行动计划》和《中阿合作共建“一带一路”行动宣言》3份重要成果文件。此次会议硕果累累，得到阿拉伯国家各界人士称赞，为打造中阿命运共同体绘就美好蓝图，翻开中阿关系发展新篇章。

在本次论坛会议上，中阿双方同意建立全面合作、共同发展、面向未来的战略合作伙伴关系。《北京宣言》着重阐述中阿战略合作伙伴关系内涵，明确了深化中阿关系和集体合作的方向。

科威特中国问题专家阿拉努·萨巴赫认为，《北京宣言》科学地阐明了中国发展与阿拉伯国家关系的政策，也为今后中阿战略合作指明了发展方向，“这表明，中国愿意采取积极措施，提倡包容性和解，支持地区和平与发展”。

卡塔尔通讯社调研部主任哈立德表示，阿拉伯国家和中国有着传统的友谊，基础牢固，双方合作密切。中国愿与阿拉伯国家加强合作，建立全面合作、共同发展、面向未来的战略合作伙伴关系，增进战略互信，共同推进“一带一路”建设，这对中阿双方进一步深化合作有着积极的促进作用。他认为，“中阿合作必将是共赢的合作，将

有利于双方经济社会持续发展”。

“合作论坛能够助力中阿关系向前迈进，潜力无穷，而且有助于在该框架下进一步延续和发展中国与阿拉伯国家源远流长的关系。”苏丹拉希德战略研究中心政治学教授哈立德·迪拉尔认为。

《执行计划》提出了涵盖经贸、工业、能源、文化等近20个领域合作的新方案、新举措；《行动宣言》提出了中阿共建“一带一路”的重大合作设想。阿拉伯国家专家学者一致认为，具体的行动计划为今后一段时期中阿关系的发展描绘出一幅清晰、系统和完整的蓝图。

阿联酋扎耶德大学伊斯兰世界研究所前所长纳赛尔说，这张蓝图不仅包括经济合作，还包括阿拉伯国家与中国在政治、文化、技术等层面的全方位合作，将帮助和推动阿拉伯世界走向复兴。

埃及埃中商会主席迪亚·菲基表示，成果文件描绘了中阿双方在政治、经济、文化、社会、科技等诸多领域的具体合作路线图，不局限于当下，更多的是着眼未来。中国希望本着互利共赢的原则将中阿合作落到实处，实现双方的复兴梦想，提出的各项举措将极大帮助阿拉伯国家的经济建设。阿拉伯国家应尽快采取

切实行动与中方对接，将中阿战略伙伴关系的内涵落实到一个个实际合作项目中。

许多阿拉伯国家人士在接受记者采访时纷纷表示，希望借助本国的特点和区位优势，在“一带一路”建设中与中方实现共赢。阿拉努·萨巴赫认为，阿拉伯国家石油和天然气资源丰富，需要进一步拓展外部市场，并吸引外部投资发展其能源产业，在这方面，中阿双方的目标相辅相成，可以互补互助，协同发展。苏丹环境国务部长赛义德指出，阿拉伯国家“区位优势明显，能源优势突出”，“一带一路”建设发展潜力无穷。

阿尔及利亚经济学家法里斯·马斯都德说：“我们希望在阿拉伯国家能出现更多中阿合作设立的工业区，这有利于提高阿拉伯国家的工业水平，减少进口依赖。”

在黎巴嫩中国问题专家、“阿拉伯看中国”网站负责人马哈茂德·拉亚看来，此次会议的成果文件在诸多领域提出了一些今后将在中国和阿拉伯国家之间实施的重要且前景广阔的项目，这令人感到振奋。他说：“一旦这些项目实现，将使中阿关系更为紧密，并惠及双方乃至全世界人民。”

（新华社北京7月11日电）

## 外交部发言人回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单

# 这是一场强权与规则之战

外交部发言人华春莹11日在回应美方公布拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单时说，这是一场单边主义与多边主义、保护主义与自由贸易、强权与规则之战。中方将和国际社会一道，站在历史正确一边，共同维护多边贸易体制和规则。

华春莹说，当今时代，各国经济不同程度融入全球产业链、价值链，彼此之间相互依存、兴衰相伴。立己达人方是正确选择。如果固守“零和博弈”的过时思维，任性挑起贸易

战，不仅损害当事双方利益，也伤及全球产业链上的各方利益，不会有赢家。中国货物出口的40%，高科技产品出口的三分之二都是在华外资企业实现的。

“美方是在向全世界开火，也在向自己开火。多位国际经济界权威人士的有关表态也充分表明，美方失去理性的行为十分危险，害人害己，不得人心。”华春莹说。她说，国际社会应共同努力，坚决抵制单边主义，反对保护主义，维护多边贸易体制和自由贸易规则。“这是作为负责任国家应有的担当和责任”。

另据报道，商务部新闻发言人11日也就美方公布拟对我2000亿美元输美产品加征关税

清单发表谈话。发言人指出，美方以加速升级的方式公布征税清单，是完全不可接受的，我们对此表示严正抗议。美方的行为正在伤害中国，伤害全世界，也正在伤害其自身，这种失去理性的行为是不可接受的。

发言人表示，中方对美方的行为感到震惊，为了维护国家核心利益和人民根本利益，中国政府将一如既往，不得不作出必要反制。与此同时，我们呼吁国际社会共同努力，共同维护自由贸易规则和多边贸易体制，共同反对贸易霸凌主义。与此同时，我们将立即就美方的单边主义行为向世界贸易组织追加起诉。

（据新华社北京7月11日电）

新华时评

## 美加速施压的企图只能是竹篮打水

就在对中国启动340亿美元商品加征关税后不到一周，美国11日公布了拟对中国2000亿美元输美产品加征关税清单。中国对这种加速升级公布征税清单的做法表示严正抗议。美国企图用强压、速决的手段逼迫对方就范的企图终会落空，中国将在理性冷静中坚决应对。

美国从来都是以世界霸主的心态对待一切，这次竟然以中国反制为由再加码征税清单。明眼人都知道，是美国先开了第一枪，中国一直不想打，但被迫应战，中方的反击是符合国际道义的“正当防卫”，是对贸易霸凌主义的坚决回击。这次中方也将继续一如既往，作出必要反制，以维护国家核心利益和人民根本利益。

美国这种加速升级的举动背后，不排除是妄图以速战的方式逼迫中国作出更多让步。这种失去理性的行为令人震惊，毕竟中美两个大国之间的贸易

摩擦，不是一道简单的算术题，也不是一场数字游戏，简单粗暴地升级数字不但无助于解决问题，还将在更多领域、更多群体产生更深远的影响。

任凭自己单方面依据国内法行动，却不允许其他国家捍卫自身权益，这种贼喊捉贼的强盗逻辑一开始就失去道义，注定害人害己又累及世界。贸易战的危害已经开始显现，无论是美国政府还是企业，都深有感触。美国启动340亿美元商品征税的当天出台了“关税豁免”政策，为贸易战可能伤及的美国企业“开后门”。这种方式也许可以短期内帮助企业，却无法挽回失去的市场。这个道理似乎企业比政府想得更清楚：就在美方2000亿美元征税清单公布的前一天，美国著名电动车及能源公司特斯拉宣布落户上海临港，将打造特斯拉超级工厂，美国芝加哥市市长伊曼纽尔也在11日率大型经贸代表团访华，与中国商讨贸易投资合

作，这一切都再次印证了美国政府或许可以挡住来自国外的进口商品，却挡不住企业向外拓展的脚步。

任何用强压、速决方式来逼迫中国就范的企图，都将是竹篮打水一场空。兵来将挡，水来土屯。中国已经做好了充分的应对准备，将会拿出实实在在的反制措施，综合采用数量型和重量型工具在内的各种举措予以回击。同时，中国也将继续支持自由贸易和多边贸易体制，同各国一道坚决反对贸易霸凌主义。

时移世易，美国不该继续用过时的思维去对待现在的世界，通过臆测猜测或强力施压绝不是解决问题的正确选项。奉劝美国放弃这一幻想，与其一味无端指责他人，不如好好反思自身，正视中国扩大开放、深化改革作出的努力和成绩，以理性务实态度推动中美经贸问题解决。（新华社北京7月11日电）

## 大粮商看大豆：供应有保障 餐桌应无虞

目前中储粮年油脂压榨能力达到650万吨，投放市场更加高效，维护市场稳定能力更强。

据介绍，近两年来，中储粮主动调整进口来源地，有计划地通过进口和国内收购增加油脂油料储备，通过调整进口产地和到货安排等方式，稳步推进储备增储工作，优化品种布局结构，进一步增强了储备的保供和市场调控能力。降低集中度度过高带来的风险，形成稳定成熟的多元化国际贸易渠道。

“以南美为主的非美大豆进口已占到我国大豆进口量六成以上。从中储粮油脂公司的进口情况来看，2017年进口大豆26.2%来自巴西，43.2%来自阿根廷、乌拉圭。”中储粮办公厅副主任申雷海对记者说。

### 中粮集团：全球市场供应保障有能力

作为我国第一大粮油食品企业、世界第五大粮商，中粮集团已实现全球布局市场化方式保障供给。通过市场化商业化运作，中粮建立了超过我国进口粮食贸易量一倍以上的全球贸易能力。

目前中粮是南美、黑海等地领先的粮食贸易商，2017年海外农产品经营量超过1亿吨，可以发挥国际贸易能力，满足国内市场需求。

“南美洲是未来全球农业最具增长潜质的地区，也是中国全球布局的关键区域。”中粮集团总裁于旭波说，作为全球最主要农产品出口国之一，大豆、玉米、糖、乙醇、咖啡等品种出口量均排名世界第一的巴西，是中粮在南美洲业务开展最广泛最深入的国家。

中粮在巴西投资金额超过19亿美元，拥有19个物流仓储设施和7个加工厂。中国每年进口的大豆中约46%来自巴西。作为巴西大豆主要进口商，中粮每年进口大豆，巴西占一半。

中粮与阿根廷长期维持着良好贸易合作关系。中粮国际在阿根廷总投资约15亿美元，员工

1504人，主要经营大豆、玉米、小麦等原粮出口。2017年谷物和油籽总经营规模达1238万吨，位居阿根廷第一。2017年，中国从阿根廷进口大豆635万吨，其中中粮进口大豆120万吨，占19%。

从豆油来看，全球植物油贸易量超过8000万吨，豆油供应缺口可通过进口豆油、菜油、葵油等植物油品种来满足。从豆粕供给看，全球油料和粕类贸易品种丰富、规模较大，可以增加从南美等国家的进口，增加菜籽、葵籽等油料进口，增加豆粕、菜粕、葵粕和鱼粉进口。

### 权威部门：多措并举有办法

据国家粮油信息中心分析，通过多措并举，中国有能力应对美国大豆进口减少的缺口。

国家粮食和物资储备局有关人士表示，国内大豆产业的影响主要表现为两个阶段：第一阶段，今年10月到明年2月，此时段为美国大豆主要出口期。今年巴西大豆丰收，我国主要进口巴西大豆。第二阶段，即明年3月份以后。当前巴西、阿根廷等大豆出口收益较好，预计明年南美大豆种植面积大幅增加。中亚“一带一路”国家也可能增加大豆种植面积。2019年3月份以后的大豆进口依然有保障。

“我国可以通过增加国内大豆产量，拓宽大豆、粕类进口来源等措施保障供给，同时加强饲料配方的研究，减少对豆粕需求的依赖，降低进口需求，相信有1年至2年时间，将完全弥补美国大豆退出后的缺口。”国家粮油信息中心高级经济师王卫说。

“一带一路”沿线堪称世界粮仓。俄罗斯、乌克兰、哈萨克斯坦等“一带一路”沿线国家的大豆产量和出口量近年来增长较快。近三年，俄罗斯大豆出口增长达到150%以上，这些国家土地资源充足，具有较强的增产和出口潜力。（新华社北京7月11日电）

### 诚信建设 万里行

## “会销”盯上老人 “银发”钱包谁来守？

一个看起来金光灿灿的貔貅摆件，被说成“开光足金”；一盒几十元买来的野山参，被包装成抗癌神药；一款金枪鱼油胶囊，说是治疗高血压“圣品”……持续四天的会议销售，让不少老年人心甘情愿为这样的“六件套”买单数万元。

近日，因在经营活动中开展虚假宣传、夸大提供商品的性能，侵犯消费者权益，上海定元实业有限公司被上海市工商局查处，没收违法所得145万余元，并处以145万余元罚款。“银发收割机”缘何屡屡得逞？

### 消费者：我本以为可以捂紧钱包的，后来不由自主

60岁的李阿姨：我已经退休了，在家无聊，是在报箱里看到会议通知的。上面说送节能灯，又说是“节能减排办公室”组织的，就决定去听一听。子女们也劝过我不要买乱七八糟的保健品。我心里想，我只要捂紧钱包就行了，我不会买，我就是去领免费东西的。

到了之后第一天，他们说购买产品当场返现，好多人花100元买蛋白粉，就能返120元。第二天，还是这样的方式，买了当场返现，而且比第一天返的还多。第三天，他们都在说这个金枪鱼油胶囊特别好，对高血压、心脑血管疾病都有帮助，而且当天只有4个优惠名额，500元一瓶，买了还能当场返现600元。

到了第四天，购买产品不能返现。现场接入了全国视频直播，厂家的副总说，这些胶囊只有在这个会上才能优惠价，买一瓶送三瓶，还送很多赠品，赠送的电饭锅还是大牌子。到了这个时候，大家都想买了。

我也有点心动，心想这个金枪鱼油胶囊，就算吃不好人也肯定吃不死人，最后我也花了将近4000元，买了一盒胶囊，送了一支野山参和一只貔貅摆件，还有其他一些赠品组成了“六件套”。

其实一开始我是不想买的，后来还是不由自主地买了。回头想一想，一个原因是老年人太寂寞了，现场的那些小伙子，嘴巴都特别甜。另一个是不敢不买，我们的儿女信息、家庭住址、电话号码他们都知道，有点害怕。以后我再遇到类似的情况，也说不好了会不会买。

### 会销人员：我们针对客户层层诱导，“看人下菜”

会销“讲师”肖某：我们从2016年6月到2017年4月搞了58次会议，卖了2000多万元。为什么会用四天的会议销售，就是要一步步引导，缺少消费者都有可能不买账。

以赠品为诱饵，层层进行诱导式营销。我们就用金枪鱼油胶囊这个主产品进行推销，先营造买产品不用花钱的消费心理暗示。然后再推出这个产品，以虚高价值、夸大作用，诱导会场老人争相购买，让消费者以为白得到很多产品，有“赚了”的感觉。最后我们把金枪鱼油胶囊、电饭锅、貔貅摆件等商品组成一套，购买价是近4000元。

在四天的会议上，我们也不是一下子把产品推出来，而是有一整套的话术和流程。第一天、第二天是“倒插”（即先行介绍和抛售）第一道产品，再高抛第一个产品野山参；第三天在高抛主产品金枪鱼油胶囊的时候还会送一些赠品……

### （上接1版，携手“一带一路”，开创中阿关系新时代）

高屋建瓴的顶层设计，引领中阿关系迈向新的高度。4年间，习主席二度对发展中阿关系作出重要政策宣示，从密切高层交往，到加强战略对接，再到创新合作方式，领导人的战略引领已经构成中阿关系发展的鲜明特色。此次习主席提出增进战略互信、实现复兴梦想、实现互利共赢、促进包容互鉴四点主张，既有登高望远的方向目标，也有脚踏实地的行动方案；不仅立足油气合作、低碳能源等传统项目，也涉及金融、高新技术等合作领域；不仅旨在创造更多经济利好和发展机遇，也注重推动双方人民的情感交流和心灵沟通。面向未来的思路和举措，为打造新时代中阿关系“升级版”指明前进方向。

“一带一路”的务实合作，推动中阿合作开辟新的局面。阿拉伯谚语说，“语言是叶子，行动才是果实”。穿越千年岁月，曾经“舟车继路、商使交属”的古丝绸之路，因“一带一路”建设焕发新的生机，结出甘美果实。如今，中国已同9个阿拉伯国家签署共建“一

在销售过程中，我们会一直提醒参会的老人集中注意力，交代他们回家一定要吃；还会面带微笑地审单；会议上接入的全国视频直播，其实是提前录的一个视频。

我们还会针对不同客户的心理进行不同的方法诱导：有些是随声附和型，他们内心已经决定今天不买了，那我们就会干脆问，“你为什么还不买？”，突如其来的质问会让他们失去辩解的余地；有的是强装内行，说“我和这个公司或者产品很熟”，那我们就先假装顺从点头，说“不错，你对这个产品了解很详细，你是否现在就想买呢？”；有的是虚荣型，那就极力赞扬，假装尊敬他，让他顾及面子咬牙买下；有的非常理智，那就诚实且低调，保守一点，强调产品的实用性。

其实这些产品都是很便宜的，貔貅摆件每个二三十元，是从义乌等地批发来的，野山参也就几十元的价格。我们说这些野山参有抗癌抗肿瘤、起死回生等功效，先到先得，最后老人们大部分都会掏钱。

### 执法人员：要把企业信用和个人信用监管结合起来

上海市工商局检查总队执法人员：单靠行政机关做这个事情太难了。这不仅需要多部门的配合，还需要全社会形成联防共治。

行政机关面对老年保健品欺诈这样形式隐蔽、地点封闭、产业链上下游分工细致复杂的案件，执法手段和能力都还有待更新。譬如这个案子，我们去一家宾馆调查一个会销人员，敲门就敲了20分钟，进去发现她用衣服把电脑、手机等都包起来，从窗户里扔出去了。幸亏是二楼没有扔坏，我们才提取到很多证据。

会销案件都是类似的，厂家、代销、再到终端，关系链都是断开的，中间人和厂家联系，再和会销公司联系。作案手法多样，行为非常隐蔽，查处也非常难。

我们认为，要把企业的信用监管和个人的信用监管结合起来，从事类似活动，要对个人有一些规制手段，让个人信用受到实质性的影响，不能再把企业关了，他们又起炉灶、再搞一摊。

最关键的是，这类案件的受害者很少来投诉，一些老人的子女发现了问题，打电话来投诉，第二天老人就要撤诉，甚至我们执法人员上门去取证，他们不仅不配合，还把执法人员赶出来。

我们特别理解老人的想法，健康是他们的第一心愿，可惜被这些无良的商家利用了。让银发老人不再被“收割”，除了我们执法人员加大打击力度，做儿女的也多些陪伴，别再让老人们感到太寂寞了。（新华社上海7月11日电）

“一带一路”谅解备忘录，同5个阿拉伯国家签署产能合作文件，阿盟外长理事会更是通过决议，表达阿拉伯国家集体参与“一带一路”建设政治意愿。本届部长级会议签署《中阿合作共建“一带一路”行动宣言》，为双方进一步合作注入了新的强劲动力。

和平发展的中国智慧，为中东振兴作出新的努力。“中东向何处去？”面对世界屡屡提及的“中东之问”，习主席深刻阐释标本兼治的中国主张，激活地区多样性这个活力之源，握紧发展这把破解难题的关键钥匙，公平处理巴勒斯坦这一中东和平的根源性问题，中东才能实现和平，各国才能共享繁荣。这一主张回应中东人民追求和平、期盼发展的强烈愿望，彰显中国促进地区和平稳定的一贯立场与大国担当。

“这是中阿友好合作新的历史起点”。回首历史，瞩望当下，我们对未来充满信心，中阿携手共进，让传统友谊薪火相传，让友好合作历久弥坚，为实现中阿两大民族伟大复兴、推动建设中东利益和命运共同体作出新的贡献。